

PERISKOP



6

SOUKROMÉ NOVINY

Ročník 30, 15. 2. – 21. 2. 2019



WWW.CS.PUBLERO.COM/TITLE/PERISKOP

Cena
17,- KčDlouhá ulice 168, Příbram II, 261 01
Tel./fax: 318 621 516, 318 627 267Po–St 7.30–17.00
Čt–Pá 7.30–14.30Cena s TV programem
pro předplatitele 17,- Kč

KAŽDÝ PÁTEK

Kamion převážející nové automobily skončil v příkopu

Příbramsko – Skutečně zajímavá dopravní nehoda se stala v pondělí 11. února na strakonické silnici nedaleko Zalužan. Cizinec, převážející na kamionu nové osobní vozy, najel na krajnici a sjel do silničního příkopu, kde náhvěsem narazil do vzrostlého stromu. Silnice byla na několik hodin uzavřena. Více se dočtete uvnitř vydání.

foto: HZS Středočeského kraje



Veřejné schůze osadních výborů

Příbram – V minulých letech se osvědčila činnost osadních výborů jednotlivých příbramských osad a městských čtvrtí. I v letošním roce byly zastupitelstvem osadní výbory zřízeny. V současné době probíhají veřejné schůze v jednotlivých částech, na kterých jsou navrhováni a voleni členové výborů. (Více na 2. straně)

Dočkáme se v letošním roce vytouženého výtahu?

Příbram – Bezbariérovost je problém většiny měst a obcí.

Dobrou zprávou ovšem je, že se tato otázka řeší, a jinak je tomu v Příbrami, i když to občas trochu trvá. Objektů, které nejsou doposud bezbariérové je celá řada - jde o budovu radnice, školy, Zámeček-Ernestinum, divadlo... Právě poslední jmenované, tedy příbramské divadlo, respektive celý kulturní dům, je pro občany velkým problémem.

(Dokončení na 2. straně)

Přijmeme ŘIDIČE KAMIONU

Zkrácený úvazek

14 dnů jízda a 14 dnů volno

✓ nutná zkušenost s mezinárodní dopravou

✓ příjem 22 – 26 000 Kč

Více informací na tel. 602 644 777

Začíná doba masopustních průvodů

Příbramsko – Masopustem se rozumí období mezi Vánoce a postní dobou. Zatímco začátek masopustu má pevné datum, tedy začíná po svátku Tří králů, jeho konec - Popeleční středa - je závislá na datu Velikonoc. Pojmenování masopust může lehce zmást, neboť ač tomu název odporuje, jedná se o období hodování a veselí mezi dvěma postními dobami. Během něj probíhaly taneční zábavy a zabijačky. Dnes máme masopust spojen především s masopustními průvody, které pořádá v průběhu několika týdnů stále více obcí a organizací.

Na Příbramsku nám v již tyto dny začínají první masopustní průvody, v některých obcích tradiční, jinde třeba poprvé. Pokud bychom ovšem měli uvést obec, kde je tradice masopustu nejdelší, je to zcela jistě Bohutín, kde do stovky zbývá jen pár roků.

Již tuto sobotu, tedy 16. února, se koná masopustní veselí v nedaleké Březnici. Sraz účastníků masopustního průvodu je ve 14 hodin na autobusovém nádraží, odkud průvod na cestu městem vyrazí ve 14.30 hodin. Březničtí poté na náměstí uspořádají maskarní rej, při kterém bude zvolena královna masopustu. Program bude pokračovat v 15.30 h v březnickém kulturním domě Pirátským karnevalem a večerní masopustní veselí, která začne v 19 hodin.



V Příbrami prozatím víme o třech masopustních průvodech. První z nich pořádají 26. února děti z březohorské základní školy. Jejich masky budou na Březových horách k vidění od 9.30 h. Po zadu letos nezůstane ani Waldorfská škola. Zde je masopust na téma Vikingové naplánován na 1. března. Průvod od Waldorfské školy směrem na náměstí TGM vyrazí v 15.30 h. Nejznámějším masopustním zastavením v Příbrami je masopust v Hornickém muzeu, o který se pravidelně starají naši již zmínění rekordmani z Bohutína. Na masopust do Hornického muzea jste zváni 9. března v 10 hodin. Zde ještě zmiňme, že účinkující se po ukončení akce na Březových Horách přesouvají do Vysokého Chlumce, kde masopustní veselí začne ve 14 hodin.

Z masopustů okolních obcí můžeme zmínit Tochovice, kde se masopust koná 23. února od 10 hodin. (Pokračování na 2. straně)

Dočkáme se v letošním roce vytouženého výtahu?

(Dokončení z titulní strany)
Zřejmě nemusíme vůbec připomínat, že výtah, který by umožnil hendikepovaným návštěvu divadla či kina, je slibovaný již několik volebních období.

V tom minulém jsme se místo výtahu do divadla dočkali neméně potřebného výtahu v další městské budově, a to v Knihovně Jana Drdy. Tato volba byla odůvodněna tím, že se naskytla vhodná dotační výzva, kterou město využilo. „A jak to tedy bude s výtahem v kulturáku?“ ptali se tehdy občané. Přislíb byl opět dán.

Dnes je situace taková, že město má vybudování výtahu do kulturního domu začleněn v rozpočtu na rok 2019. To znamená, že už bychom se skutečně dočkat měli.

Potřeby výtahu si je město skutečně vědomo, a věci se začaly hýbat. V rozpočtu je projekt zahrnut a navíc byla podána žádost o dotaci. „U výtahu je požádáno o dotaci, která by měla pokrýt poměrně velkou část celkových nákladů,“

uvedl již v minulosti místostarosta Jan Konvalinka. Právě místostarosta Konvalinka se po svém nástupu do funkce dokonale seznámil se všemi problémy, které divadlo, potažmo kulturní dům trápí.

Zažádáno o dotaci je, pokud ji město získá, bude velká část nákladů pokryta, ale co se stane pokud úspěšní nebudeme? „Myslíme si, že je opravdu velká šance dotaci na zbudování výtahu získat. Nicméně, v rozpočtu na letošní rok je s instalací výtahu počítáno, je na ni vyčleněna částka zhruba sedm milionů korun. To znamená, že i kdyby tato dotace nepřišla, jsme připraveni akci financovat z prostředků rozpočtu,“ dodal Jan Konvalinka.

Žádost o dotaci je podmíněna také vybudováním bezbariérových přístupových cest od autobusových zastávek a parkovišť, to znamená, že kromě výtahu bychom mohli v oblasti kulturního domu mít i lepší chodníky.

Divadlo v letošním roce

slaví šedesáté výročí otevření. Na celkovou rekonstrukci bohužel prostředky nejsou, ale dílčích změn se přeci jen dočkáme. Na letošní rok je naplánována kompletní výměna sedadel v hledišti velké scény. Stejně tak, jako před několika lety v sále kina, i zde dojde ke snížení kapacity, což ovšem

bude nahrazeno větším pohodlím pro návštěvníky.

V souvislosti s rekonstrukcí velké scény město zjišťuje, zda by nebylo možné nechat instalovat indukční smyčku, zařízení, které by umožnilo na určité frekvenci vysílat zvuk, aby byla představení dostupná i sluchově postiženým. **syb**

0 milionu rozhoduje veřejnost

Příbram – Druhým rokem přistupuje město k vyhlášení participativního rozpočtu, tedy projektu, při kterém sama veřejnost může rozhodovat o tom, jakým směrem bude část městských prostředků investována. I v letošním roce ja na tyto investice vyčleněna částka jeden milion korun.

Připomenout bychom měli, že termín podávání návrhů do participativního rozpočtu je 28. únor. Máte tedy ještě čas svůj návrh připravit a doručit, aby mohl být zařazen do veřejného hlasování. V této oblasti se množí dotazy na pravidla, zde tedy přinášíme jejich přehled.

Požadavky na projekt: musí být veřejně prospěšný, primárně má řešit úpravy veřejných prostor, musí být ve vlastnictví města, neměl by se týkat údržby či opravy veřejných objektů, nesmí propagovat produkty, služby a činnosti subjektů komerčního, nekomerčního, náboženského či politického charakteru, město musí mít kompetenci projekt realizovat, jeho realizace bude zahájena do 12 měsíců od hlasování.

K podávání návrhů slouží jednoduchý online formulář na webové stránce participativního rozpočtu www.spolecne.pribram.eu.

Veřejná projednávání jednotlivých návrhů jsou naplánována na 20. a 27. února a 6. března. Při těchto setkáních budou moci předkladatelé své návrhy prodiskutovat se zástupci města. Návrhy budou posléze předány k posouzení proveditelnosti příslušným odborům radnice.

Víte, jak byste se zachovali při nález větší finanční částky?

Příbram – Přemýšleli jste někdy o tom, jak byste se zachovali při nález většího množství peněz? Odpovědi jsou jistě různé. V Příbrami se nález většího množství hotovosti, více než dvacet tisíc korun, povedl dvěma studentům Lycea Waldorfské školy Příbram.

Dominik a Honza se zachovali tak, jak by to mělo být, nález odnesli na služebnu městské policie.

„Před Šalandou jsme našli obálku, kde bylo větší množství peněz. Ještě tam byly přítomny nějaké dvě ženy, které s tímto nálezem nechtěly mít nic společného. Obálku jsme vzali a odnesli na městskou policii. Odtud jsme společně se strážníkem šli na úřad, na oddělení ztrát a nálezů, kde byl náš nález zapsán,“ uvedl k nálezu Dominik Jiříčik.

Ano, přesně takto by měl nálezce postupovat, ovšem dokážeme říci, jak bychom se zachovali? „Párkrát jsme se setkali s názorem, že jsme si peníze měli nechat. Jistě by to bylo lákavé, peněz to bylo hodně. Na druhou stranu jsme nad tím uvažovali z pohledu, že by se něco obdobného stalo nám. Jistě bychom byli rádi, kdyby v tom případě peníze někdo vrátil,“ dodal druhý nálezce Jan Sedlák.

Po pár dnech se na výzvy ozval majitel ztracené obálky a peníze byly předány zpět. Chlapcům ovšem ze zákona náleží deseti-procentní nálezné, které jim již bylo vyplaceno. Jak nám sami studenti prozradili, stále zvažují, co za tyto prostředky pořídi. Ve hře je například kávovar do třídy, což znamená, že si získané peníze ani v tomto případě nenechají pouze pro sebe.

(Pokračování na další straně)

Veřejné schůze osadních výborů

(Dokončení z titulní strany) První z třinácti veřejných schůzí proběhla v úterý 12. února v Orlově. Druhá, v Žezicích, se konala těsně po naší uzávěrce, ve středu 13. února.

V Jerusáleme se schůze bude konat v pátek 15. února od 18 hodin (čp. 42 - klubovna) a v tentýž den v 19 hodin začíná schůze Osadního výboru Jesenice (v čp. 5). Osadní výbor Brod se sejde v úterý 19. února v 18 hodin na Brod v klubovně TJ Sokol. Zájemci o práci v OV Bytíz mají schůzku 20. února od 17 hodin na Bytíže u lípy. V zasedací místnosti městského úřadu Příbram se 21. února v 16 hodin sejde OV Sádky. V ten samý den se od 18.30 h bude konat také veřejná schůze OV Zavržice (hasičská zbrojnice). Osadní výbor Nová Hospoda bude mít veřejnou schůzi ve středu 27. února od 19 hodin v restauraci Sebastopol. V lazecké klubovně se bude konat veřejná schůze OV Lazec v pátek 1. března od 18 hodin. Na úterý 5. března je do březohorské hasičské zbrojnice na 18. hodinu svolaná schůze OV Březové Hory. V Kozličině se zájemci o práci ve výboru sejdou ve staré hospodě čp. 3 ve středu 6. března v 17 hodin. Poslední veřejná schůze se uskuteční ve zda- bošské hasičské zbrojnici - zde se 7. března v 19 hodin setkají všichni ti, kteří by chtěli pracovat v Osadním výboru Zdabor. **syb**

Začíná doba masopustních průvodů

(Dokončení z titulní strany) Na sobotu 2. března připravili masopust například ve Vševelech (10.45 h u kapličky), Hoděmyšli (14 h před hasičárnou), Věšíně (12 h) nebo Milíně (14 h). Na neděli 3. března jste zváni do Bezděkova, kde je sraz v 11 hodin u kapličky.

Masopustní úterý v letošním roce připadá na 5. března. V tento den se můžeme těšit na bohutínský masopust. Bohutínské maškary obvykle v ranních hodinách přijíždějí do Příbrami, kde zvou na odpoledne do své obce. Masopustní rej u hasičárny v Bohutíně začne v 16 hodin, poté co dorazí průvod, který pravidelně vychází od fotbalového hřiště. **syb**